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KẾ HOẠCH

Triển khai, thực hiện công tác kinh tế năm 2024
- Căn cứ Hướng dẫn số 01/HD-CCB ngày 05/01/2024 của Hội Cựu chiến binh tỉnh Nghệ An hướng dẫn về triển khai công tác kinh tế năm 2024.
- Căn cứ vào Nghị quyết số 01/NQ-CCB ngày 03/01/2024 của BCH Hội CCB huyện lần thứ VII (khóa VII) và kế hoạch thực hiện nhiệm vụ chính trị năm 2024 của Hội CCB huyện, yêu cầu nhiệm vụ của tổ chức Hội CCB cơ sở và địa phương. 
BTV Hội CCB huyện xây dựng Kế hoạch triển khai, thực hiện công tác kinh tế năm 2024 như sau:

I. MỤC ĐICH, YÊU CẦU

- Nhằm cụ thể hoá nhiệm vụ của tổ chức Hội CCB về công tác chăm lo, nâng cao đời sống vật chất, tinh thần, tham gia phát triển kinh tế - xã hội,  kinh tế hộ gia đình, xoá đói, giảm nghèo, làm giàu hợp pháp và tổ chức các hoạt động tình nghĩa, tương trợ, giúp đỡ lẫn nhau trong cuộc sống cho hội viên CCB. 

- Nhiệm vụ công tác kinh tế phải bám sát ngay từ năm đầu thực hiện Nghị quyết Đại hội CCB các cấp nhiệm kỳ 2022 - 2027, nội dung công tác kinh tế trong nhiệm vụ chính trị năm 2024 của tổ chức Hội, nhiệm vụ cấp uỷ, chính quyền địa phương giao và tình hình thực tế khả năng, điều kiện của hội viên và tổ chức Hội, nhất là trong xây dựng, nhân rộng các mô hình mới về phát triển kinh tế, SXKD, tham gia xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh, bảo vệ môi trường bảo đảm thực tế, thiết thực, hiệu quả, khả thi, tránh phô trương hình thức.                                                            

II. PHƯƠNG HƯỚNG, NHIỆM VỤ 

        1-Tập trung chỉ đạo thực hiện hoạt động kinh tế, khắc phục mọi khó khăn, vươn lên thoát nghèo và làm giàu chính đáng; phát triển nhân rộng các mô hình kinh tế hiệu quả tích cực tham gia xoá nhà dột nát, nhà tạm cho hội viên và tham gia các hoạt động phát triển kinh tế - xã hội (KT-XH) ở địa phương

         2- Duy trì nâng cao chất lượng thực hiện hoạt động uỷ thác vốn vay của Ngân hàng CSXH. Tập trung chỉ đạo, hướng dẫn, kiểm tra, giám sát các hoạt động kinh tế, hoạt động ủy thác của CCB phù hợp với kế hoạch phát triển KT-XH của từng địa phương. Chú trọng đối tương chính sách thuộc diện hộ nghèo, ưu tiên vùng sâu, vùng xa, vùng khó khăn, đồng bào dân tộc thiểu số, vùng vừa bị thiên tai. Tiếp tục thực hiện phong trào "CCB giúp nhau giảm nghèo, làm kinh tế giỏi" năm 2024 và những năm tiêp theo.
          3- Nâng cao năng lực để tham gia có hiệu quả các Chương trình mục tiêu quốc gia (MTQG), các phong trào “cả nước chung sức xây dựng nông thôn mới”, “cả nước chung tay vì người nghèo- không có ai bị bỏ lại phía sau”, cuộc vận động “toàn đan đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh”, “người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam” và tham gia bảo vệ môi trường (BVMT) …do Chính phủ, Ủy ban Trung ương MTTQ, các bộ, nghành, tỉnh, huyện phát động. 
  4- Trên cơ sở thực hiện tốt nhiệm vụ chính trị của Hội, nâng cao hiệu quả SXKD, phát triển kinh tế, xây dựng tổ chức Hội vững mạnh gắn với hoàn thành tốt các nhiệm vụ cấp ủy, chính quyền địa phương giao. 
III. NỘI DUNG; CHỈ TIÊU CHỦ YẾU
1. Chỉ đạo công tác giảm nghèo nhanh và bền vững cho hội viên CCB, vươn lên làm giàu:
- Phấn đấu giảm tỷ lệ hộ CCB nghèo chung toàn huyện còn 1%. Riêng hai xã tái định cư Ngọc Lâm, Thanh Sơn mỗi năm giảm 3 – 4% (theo tiêu chí mới); các đơn vị có tỉ lệ dưới 1,2% cố gắng phấn đấu để trở thành đơn vị hết hộ CCB nghèo, không để tái nghèo.

-  tỷ lệ hộ cận nghèo dưới 3%.
- Tỷ lệ hộ CCB có đời sống khá và giàu đạt trên 60%.
- Tập trung huy động mọi nguồn lực để xoá (làm mới hoặc sửa chữa) 40% trở lên nhà tạm. Tính đến cuối năm 2023, toàn huyện hiện còn14 nhà, trong đó (cần làm mới 8, sửa chữa 6).
- Chỉ đạo các tổ chức Hội cơ sở thực hiện tốt cuộc vận động của huyện về ủng hộ xây dựng nhà ở cho hộ nghèo, khó khăn về nhà ở trên địa bàn huyện giai đoạn 2023-2025, mỗi hội viên CCB là cán bộ, công chức nhà nước ủng hộ 4,5 ngày lương; mỗi hộ gia đình CCB ủng hộ 200 ngàn đồng.
- Hội CCB huyện và Hội CCB cụm Hoa Quân phát động ủng hộ, hỗ trợ hội viên CCB nghèo ở bản nghèo xã Ngọc Lâm.

- Các Hội cơ sở giúp đỡ các hộ CCB nghèo ở địa phương mình thoát nghèo.

2. Tập trung huy động các nguồn vốn Ngân hàng CSXH cho hội viên vay để giải quyết việc làm và phát triển kinh tế, không để xảy ra xâm tiêu, vay ké, chiếm dụng vốn.  Bảo đảm tỷ lệ gửi tiết kiệm, không để phát sinh lãi tồn, nợ quá hạn < 0,05% tổng dư nợ; thu lãi đạt 100% và KT,GS đạt 100% kế hoạch Nâng cao chất lượng hoạt động của tổ chức Hội nhận uỷ thác và tổ TK&VV, hàng năm kiểm tra trên 90% hộ vay, phấn đấu tỷ lệ xếp loại tốt đạt 95% trở lên, không có TB và yếu.
 3.  "thực hiện Điểm xây dựng nông thôn mới
. Tiếp tục thực hiện tốt Kế hoạch số 14/KH – CCB ngày 29/4/2021 về thực hiện mục tiêu Chương trình hành động Nghị quyết Đại hội Đảng bộ huyện khóa XXXI giao Hội CCB huyện tham gia xây dựng NTM giai đoạn 2021-2025.
- Chỉ đạo các Hội cơ sở tiếp tục đảm nhận xây dựng cảnh quan, khuôn viên nhà văn hóa thôn, xóm, khối, bản xanh sạch đẹp. 
- Duy trì mô hình "Câu lạc bộ bảo vệ môi trường của CCB" hiện có ở 03 xã Thanh Tiên, Thanh Thịnh, Thanh Mỹ, động viên, tuyên truyền CCB tích cực tham gia công tác tuyên truyền bảo vệ môi trường, chỉ đạo phát triển nhân rộng mô hình ra các đơn vị.  
 4. Phát huy hiệu quả doanh nghiệp CCB huyện và các cơ sở kinh tế do CCB làm chủ, khuyến khích phát triển các Tổ liên doanh, Liên gia, Tổ hợp tác, Trang trại, Gia trại. Duy trì phát triển các mô hình kinh tế hiện có và phấn đấu tăng thêm trong năm
 - mỗi đơn vị ít nhất từ 01 đến 02 mô hình mới có hiệu quả, tiếp tục phát huy mô hình phát triển "kinh tế gia trại" cho thu nhập cao. Động viên hội viên CCB có điều kiện nghiên cứu, đăng ký xây dựng vườn mẫu  bảo đảm chất lượng, hiệu quả và đẹp.
        IV. CÔNG TÁC CHỈ ĐẠO VÀ MỘT SỐ BIỆN PHÁP CHÍNH
1. Công tác giảm nghèo và xóa nhà dột nát, tạm bợ cho CCB.         

- Hội CCB huyện chỉ đạo thực hiện Chỉ thị 05-CT/TW ngày 23/6/2021 của Ban Bí thư về “ tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác giảm nghèo bền vững đến năm 2030”. Thực hiện Chương trình hành động số 133/CTHĐ ngày 07/7/2022, kết luận số 116 của BCH TW Hội CCB việt Nam và thực hiện Nghị định số 07/2021/NĐ – CP ngày 27/01/2021 của Chính phủ, quy định chuẩn nghèo đa chiều giai đoạn 2 (2021 – 2025). Hội CCB các đơn vị phối hợp tiến hành rà soát nắm chắc hộ CCB nghèo, cận nghèo, mới thoát nghèo. Bên cạnh tranh thủ sự đầu tư, giúp đỡ của nhà nước, địa phương, huy động các nguồn vốn vay ưu đãi, khả năng từ nội bộ để giúp nhau, cần làm tốt công tác tuyên truyền, động viên hội viên phát huy nội lực, vượt qua khó khăn để giảm nghèo, nâng cao đời sống và vươn lên thoát nghèo nhanh và bền vững, phấn đấu đạt và vượt các chỉ tiêu đã xác định.
- Hưởng ứng phong trào “Cả nước chung tay vì người nghèo - Không để ai bị bỏ lại phía sau”. Các tổ chức Hội tích cực khai thác, huy động mọi nguồn lực để hỗ trợ xóa nhà tạm bợ dột nát cho hội viên CCB (số hiện còn đến cuối năm 2023). 
2. Công tác vay vốn và giải quyết việc làm
a) Vay vốn và giải quyết việc làm          

- Hội CCB huyện và cơ sở chủ động phối hợp với các ngành, tổ chức chính trị - xã hội để tạo nguồn vốn vay giải quyết việc làm cho hội viên theo kênh vốn TW (vốn 120) và của địa phương. Đồng thời theo dõi, kiểm tra, nắm chắc tình hình, quản lý, sử dụng vốn vay đúng mục đích và hiệu quả.
b) Vay vốn ưu đãi và thực hiện ủy thác vay vốn từ NHCSXH

(Có hướng dẫn, kế hoạch riêng)

Các cấp Hội tiếp tục xác định nhiệm vụ trọng tâm là "nâng cao chất lượng thực hiện uỷ thác và hiệu quả vốn vay ưu đãi của Ngân hàng CSXH". 
3. Động viên hội viên góp vốn giúp nhau phát triển kinh tế, hưởng ứng "Ngày vì người nghèo"
- Tiếp tục động viên hội viên giúp nhau về vốn, giống, vật chất, kinh nghiệm, kiến thức, ngày công... nhiều hơn nữa để giúp nhau giảm nghèo, thoát nghèo, phát triển kinh tế, nâng cao đời sống, tạo việc làm, tăng thu nhập và vươn lên làm giàu.
- Duy trì tốt các hoạt động tình nghĩa với nội dung, hình thức thiết thực, thăm hỏi động viên, hỗ trợ khi khó khăn. Nội dung này cần được đánh giá, rút kinh nghiệm để xây dựng điển hình trong hoạt động kinh tế của Hội.

- Hưởng ứng tháng hành động cao điểm "Vì người nghèo" vào dịp 17/10/2024, vận động hội viên, cá nhân, tập thể tích cực hưởng ứng ủng hộ, giúp đỡ người nghèo thông qua "Quỹ vì người nghèo". Việc ủng hộ người nghèo là thể hiện tấm lòng, tình cảm, trách nhiệm đối với người nghèo của cả hệ thống chính trị trong đó có hội viên CCB.
4. Tham gia Chương trình MTQG xây dựng nông thôn mới và đào tạo nghề cho lao động nông thôn
a) Tham gia chương trình MTQG xây dựng nông thôn mới  
- Các cấp Hội lồng ghép các nội dung sinh hoạt phổ biến, quán triệt nghị quyết, kế hoạch của cấp trên và địa phương về tái cơ cấu nông nghiệp, tích tụ ruộng đất, xây dựng vườn mẫu, khu dân cư kiểu mẫu, chương trình mỗi xã mỗi sản phẩm OCOP.

- Tiếp tục đẩy mạnh thực kế hoạch số 14/KH-CCB ngày 29/04/2021 về việc CCB tham gia xây dựng NTM giai đoạn 2021-2025 cụ thể: 

+ Đối với các xã chưa về đích trong xây dựng NTM, căn cứ tình hình cụ thể và theo lộ trình của địa phương, các tổ chức Hội lựa chọn nội dung các tiêu chí chưa đạt chuẩn, tuyên truyền, động viên cán bộ, hội viên phát huy vai trò tiềm năng của CCB đăng ký đảm nhận công trình hoặc một số việc trong các tiêu chí để phấn đấu thực hiện đạt kết quả nổi bật, động viên CCB gương mẫu "hiến kế, hiến đất, góp công, đóng góp tài sản, tiền mặt..." phù hợp với điều kiện của từng hội viên. Năm 2024 có 05 xã đăng ký về đích NTM (Thanh Lâm,Thanh Xuân,Thanh Mai, Thanh Hà, Thanh An), Thị Trấn đăng ký xây dựng đô thị văn minh; 04 xã NTM nâng cao (Thanh Hương, Hạnh Lâm, Phong Thịnh, Đồng Văn)
+ Đối với các xã đã được công nhận về đích từ năm 2023, tổ chức Hội phối hợp tham mưu cho cấp uỷ, chính quyền, Ban chỉ đạo và đăng ký thực hiện các tiêu chí đạt chuẩn xã "nông thôn mới nâng cao" và xã "nông thôn mới kiểu mẫu" theo kế hoạch, lộ trình của địa phương.  
- Tăng cường đẩy mạnh phong trào "Cựu chiến binh chung sức xây dựng nông thôn mới" gắn với thực hiện cuộc vận động "Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh"; Phát huy tốt vai trò của thành viên CCB trong thành phần của ban chỉ đạo, ban giám sát, ban quản lý thực hiện nhiệm vụ xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh.
b) Về đào tạo nghề cho lao động nông thôn

- Các tổ chức Hội phối hợp với các ngành chức năng, hội đoàn thể địa phương tích cực tuyên truyền, vận động hội viên CCB, CQN tham dự các lớp tập huấn, đào tạo nghề lao động nông thôn, tạo việc làm ổn định.
5. Công tác bảo vệ môi trường

- Tiếp tục đẩy mạnh tuyên truyền, vận động CCB, gia đình CCB và nhân dân về ý thức trách nhiệm trong công tác bảo vệ môi trường, gương  mẫu tham gia vào các hoạt động bảo vệ môi trường ở địa phương, nhất là phân loại, thu gom, xử lý rác thải tại nguồn, nói không với rác thải nhựa, không sử dụng bao gói đựng bằng túi nilon, chai lọ bằng nhựa… 
- Trên cơ sở "Câu lạc bộ bảo vệ môi trường của CCB" hiện có của Hội CCB xã Thanh Tiên, Thanh Thịnh, Thanh Mỹ các tổ chức Hội cần tham khảo, nghiên cứu để thành lập các mô hình "Câu lạc bộ bảo vệ môi trường của CCB" và mô hình "Câu lạc bộ tuyên truyền bảo vệ môi trường" tại đơn vị mình phù hợp theo tiêu chí xây dựng NTM.    
- Hưởng ứng, tham gia các hoạt động ngày Môi trường thế giới ngày 05/6.  
6. Công tác tập huấn
a) Hội CCB huyện:

- Phối hợp với Ngân hàng CSXH tập huấn các nội dung nghiệp vụ về vay vốn, hoạt động nhận ủy thác do Ban đại diện HĐQT Ngân hàng CSXH huyện chỉ đạo xây dựng kế hoạch.
b) Hội CCB xã, thị trấn:

- Tổ chức tập huấn nghiệp vụ kinh tế cho cán bộ, hội viên theo kế hoạch

- Phối hợp lồng ghép tổ chức các lớp tập huấn giảm nghèo, xây dựng nông thôn mới, chuyển đổi cơ cấu nông nghiệp, khuyến nông, khuyến lâm, tư vấn việc làm cho cán bộ, hội viên CCB, CQN. 

- Phối hợp với Ngân hàng CSXH tổ chức tập huấn chuyên môn về hoạt động nhận ủy thác và vay vốn cho các đối tượng đơn vị quản lý theo quy định.
7. Công tác chỉ đạo các doanh nghiệp, cơ sở SXKD do CCB làm chủ và nhân rộng các điển hình, mô hình hoạt động kinh tế có hiệu quả.
- Vận động các doanh nghiệp, tổ hợp tác, trang trại do CCB làm chủ khắc phục khó khăn, chấp hành nghiêm pháp luật, ổn định và phát triển SXKD có hiệu quả.
- Hội CCB các cơ sở tiếp tục đẩy mạnh việc lựa chọn các mô hình, điển hình, chú ý nhân tố mới (hội viên tự vươn lên thoát nghèo và làm giàu chính đáng). Tuyên truyền, phổ biến, biểu dương và nhân rộng.
- Quan tâm và có hình thức giúp đỡ phù hợp đối với hộ CCB khó khăn, xóa nhà dột nát tạm bợ và tham gia các phong trào do CCB phát động.
- Đẩy mạnh phát triển kinh tế gắn với bảo vệ môi trường. Có thể kết hợp các chương trình, dự án tại địa phương khi có điều kiện. 
- Có thể kết hợp lồng ghép các chương trình, dự án phát triển kinh tế tại địa phương khi có điều kiện, đặc biệt lưu ý đối với các tổ chức Hội vùng đặc thù khó khăn đối với 02 xã tái định cư Thanh Sơn và Ngọc Lâm (còn có tỷ lệ hộ hội viên nghèo và  cận nghèo cao).
8. Về hoạt động kinh tế đối ngoại và các chương trình ký kết phối hợp

a) Hoạt động kinh tế đối ngoại
- Hội CCB các xã Thanh Thuỷ, Ngọc Lâm, Thanh Sơn, Hạnh Lâm, Thanh Đức có chung đường biên giới với nước bạn Lào chủ động phối hợp để tạo điều kiện cùng phát triển kinh tế vùng biên, trên cơ sở tuân thủ luật pháp quốc tế và luật pháp hai bên.

- Khuyến khích CCB có khả năng tìm hiểu, liên kết, hợp tác phát triển SXKD giữa hai bên khi có điều kiện.

b) các chương trình ký kết phối 
 - Hội CCB huyện và các xã, thị trấn rà soát lại việc thực hiện các chương trình, kế hoạch, văn bản đã ký kết với các đơn vị LLVT trên địa bàn và các ban ngành, tổ chức chính trị - xã hội ở địa phương liên quan đến lĩnh vực kinh tế, trên cơ sở đó, tổ chức đánh giá, tổng kết và ký kết các nội dung theo hướng dẫn, chỉ đạo của tổ chức Hội cấp trên hoặc ký kết giai đoạn tiếp theo, góp phần giúp CCB vươn lên thoát nghèo và phát triển kinh tế.  

       9. Công tác kiểm tra, giám sát hoạt động kinh tế
- Đối với Hội CCB tỉnh: Thực hiện theo kế hoạch của tỉnh.
- Đối với Hội CCB huyện: Căn cứ kế hoạch công tác kiểm tra, giám sát năm 2024, sẽ tổ chức các đoàn kiểm tra, giám sát nắm tình hình hoạt động công tác Hội, trong đó có nội dung kiểm tra, giám sát nắm tình hình thực hiện công tác kinh tế và hoạt động nhận ủy thác tại các đơn vị cơ sở (có kế hoạch riêng).
- Hội CCB các xã, thị trấn: Xây dựng kế hoạch chủ động tổ chức kiểm tra, giám sát công tác kinh tế và hoạt động ủy thác thuộc phạm vi quản lý, bảo đảm chất lượng, hiệu quả và theo đúng chỉ tiêu đã xác định. 
V. TỔ CHỨC THỤC HIỆN
1. Hội CCB huyện

- Cụ thể hoá kế hoạch và hướng dẫn triển khai, chỉ đạo thực hiện công tác kinh tế hàng quý và trong từng nhiệm vụ công tác Hội năm 2024.
- Theo dõi, kiểm tra đôn đốc các đơn vị thực hiện.
- Tiến hành sơ, tổng kết rút kinh nghiệm.
- Tổng hợp và báo cáo kết quả thực hiện. 
2. Hội CCB các đơn vị
- Căn cứ kế hoạch của Hội CCB huyện, Hội CCB các đơn vị xây dựng kế hoạch thực hiện công tác kinh tế năm 2024 của cấp mình sát thực và khả thi. Phấn đấu đạt và vượt các chỉ tiêu đã xác định
- Phối hợp đẩy mạnh công tác tuyên truyền, động viên cán bộ, hội viên tích cực nghiên cứu, học tập để nâng cao trình độ, kiến thức về phát triển kinh tế.
- Tăng cường kiểm tra, giám sát, nắm tình hình, chỉ đạo sâu sát cơ sở.
- Coi trọng việc sơ, tổng kết, rút kinh nghiệm, phổ biến nhân rộng điển hình, mô hình phát triển kinh tế, SXKD giỏi và bảo vệ môi trường.
- Đối với cán bộ Hội chủ động nghiên cứu đổi mới tư duy, phương pháp công tác, động viên hội viên tích cực học tập nâng cao nghiệp vụ chuyên môn kỹ thuật, phấn đấu hoàn thành các chỉ tiêu công tác kinh tế năm 2024. 

- Tổng hợp và báo cáo kết quả thực hiện. 

VI. QUY ĐỊNH BÁO CÁO
- Các đơn vị duy trì và thực hiên nghiêm nề nếp, chế độ báo cáo (Mẫu biểu chưa thay đổi), yêu cầu báo cáo đúng mẫu biểu, chất lượng, số liệu chính xác, đầy đủ, 
- Thời gian:

+ Báo cáo kết quả kinh tế 6 tháng: Trước ngày 10/5/ 2024.
+ Báo cáo kết quả kinh tế năm: Trước ngày 10/10/2024
+ Báo cáo kết quả số liệu xây dựng nông thôn mới (năm): Trước ngày 10/12/2024
- Trường hợp có nội dung đột xuất hoặc bất thường tại thời điểm đó, đơn vị báo cáo về Hội CCB huyện bằng văn bản, trực tiếp hoặc qua điện thoại.

Trên đây là kế hoạch triển khai, thực hiện công tác kinh tế năm 2024 của Hội CCB huyện. Đề nghị các đơn vị nghiên cứu, quán triệt, xây dựng kế hoạch thực hiện và gửi Hội CCB huyện 01 bản, thời gian trước ngày 20/01/2024 để theo dõi. 

	Nơi nhận: 

-Ban TG - PT Hội CCB Tỉnh (b/c) 

-BTV Hội CCB huyện (ch/đ),

-Hội DN, Hội CCB cơ sở (th/hiện)

- Lưu vp, hs.
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                                                              KẾ HOẠCH

Triển khai, thực hiện công tác kinh tế năm 2024
¯¯¯¯¯¯¯

Cát Văn, ngày 10  tháng 01 năm 2024
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