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BÀI TRUYỀN THÔNG
Về việc lập tài khoản dịch vụ công cá nhân; cài đặt ứng dụng định danh điện tử- VneID và cài đặt sổ sức khỏe điện tử

Thực hiện Quyết định số 06/QĐ-TTg ngày 06/01/2022 của Thủ tướng Chính phủ phê duyệt “Đề án phát triển ứng dụng dữ liệu về dân cư, định danh và xác thực điện tử phục vụ chuyển đổi số quốc gia giai đoạn 2022-2025, tầm nhìn đến năm 2030” gọi tắt là Đề án 06; Kế hoạch số 216/KH-UBND ngày 23/12/2022 của Ủy ban nhân dân huyện Thanh Chương về thực hiện công tác chuyển đổi số huyện Thanh Chương. Để toàn thể nhân dân nắm rõ về mục đích, ý nghĩa và tầm quan trọng của việc lập tài khoản dịch vụ công cá nhân; cài đặt ứng dụng định danh điện tử- VneID và cài đặt sổ sức khỏe điện tử. 
Ban chỉ đạo chuyển đổi số xã Cát Văn thông tin một số nội dung cơ bản về mục đích, ý nghĩa và tầm quan trọng của việc lập tài khoản dịch vụ công cá nhân; cài đặt ứng dụng định danh điện tử- VneID và cài đặt sổ sức khỏe điện tử cụ thể như sau:
1. Việc lập tài khoản dịch vụ công cá nhân:
- Nhằm triển khai nhiệm vụ chuyển đổi số quốc gia nói chung và trên địa bàn xã Cát Văn nói riêng với các nhiệm vụ trọng tâm như: Phát triển chính quyền số, xây dựng nền kinh tế số hướng tới xã hội số và phổ cập kỹ năng số cộng đồng cho người dân trên địa bàn xã.
- Khi công dân có tài khoản cá nhân trên cổng dịch vụ công quốc gia thì các giao dịch thủ tục hành chính của công dân được thực hiện với phương thức dịch vụ công trực tuyến giúp giảm thời gian, chi phí đi lại cho việc gửi hồ sơ và nhận kết quả của các tổ chức, cá nhân; tăng tính công khai, minh bạch của thủ tục hành chính; 
- Khi có tài khoản cá nhân thì công dân có thể gửi hồ sơ qua dịch vụ công trực tuyến có thể giao dịch 24/24 giờ trong ngày, tại bất cứ đâu có kết nối Internet. Nếu trước đây muốn đăng ký thủ tục hành chính phải đến trực tiếp cơ quan nhà nước để thực hiện thì nay, với phương thức dịch vụ công trực tuyến, mọi việc liên quan đến thủ tục hành chính các tổ chức, cá nhân có thể thực hiện ở nhà hay ở cơ quan, đơn vị; đồng thời, có thể theo dõi, giám sát được tình trạng giải quyết hồ sơ. Vì vậy, khi tham gia sử dụng dịch vụ công trực tuyến các tổ chức, cá nhân tiết kiệm được rất nhiều thời gian, chi phí đi lại, chi phí văn phòng phẩm…
2. Cài đặt ứng dụng định danh điện tử-VneID:
- Ứng dụng định danh điện tử - VNeID do trung tâm dữ liệu quốc gia về dân cư Bộ Công an Việt Nam phát triển, cung cấp các tiện ích trực tuyến cho người dân trên môi trường điện tử.
- Ứng dụng định danh điện tử VNeID giúp người dân thực hiện nhiều giao dịch hành chính trực tuyến nhanh gọn.
- VNeID giúp định danh công dân trên môi trường kỹ thuật số, có giá trị thay thế cho các loại giấy tờ cá nhân truyền thống, đồng thời cung cấp nhiều tiện ích khác cho người dân.
- Theo đó, người dùng có thể dùng VNeID thực hiện các dịch vụ công trực tuyến như: thông báo lưu trú, đăng ký thường trú, khai báo tạm trú, tạm vắng,... giúp tiết kiệm thời gian, chi phí cho các loại biểu mẫu kê khai, giảm nhiều khâu thủ tục cần giải quyết.
- Ứng dụng VNeID cũng có thể thay thế CCCD gắn chíp và các loại giấy tờ đã đăng ký tích hợp hiển thị trên ứng dụng này như giấy phép lái xe, đăng ký xe, bảo hiểm y tế…
- Ngoài ra công dân có thể kiểm tra chính xác thông tin cư trú của cá nhân mình và các thành viên trong hộ gia đình trên ứng dụng VNEID.
- Khi người dân giao dịch hành chính sẽ giảm tối đa các giấy tờ phải mang theo và dễ dàng thực hiện các giao dịch tài chính như thanh toán hóa đơn điện, nước, đóng bảo hiểm xã hội và bảo hiểm y tế, chuyển tiền,...
- VNeID hỗ trợ trên thiết bị sử dụng hệ điều hành Android 5.0 trở lên và hệ điều hành iOS 9 trở lên. Theo quy định, mỗi tài khoản định danh điện tử VNeID chỉ có thể đăng nhập trên một thiết bị duy nhất tại một thời điểm.
3. Cài đặt sổ sức khỏe điện tử:
- Sổ sức khỏe điện tử là ứng dụng được phát hành bởi Bộ y tế. Ứng dụng này giúp quản lý thông tin sức khỏe qua các thiết bị điện thoại di động thông minh. Thông qua ứng dụng, người dân có thể chủ động trong việc theo dõi, phòng bệnh và chăm sóc sức khỏe bản thân. Mọi thông tin sức khỏe của người dùng sẽ được sổ sức khỏe điện tử lưu trữ. Bằng phương thức này, tình hình sức khỏe của người bệnh sẽ được các cán bộ y tế dễ dàng nắm bắt, chẩn đoán và điều trị người bệnh dễ dàng hơn. 
- Mỗi một người dân đều phải cài đặt sổ sức khỏe điện tử vì liên quan trực tiếp đến quyền lợi của mỗi người trong việc khám chữa bệnh tại các cơ sở y tế. 
- Sổ sức khỏe điện tử có thể cài đặt trên điện thoại thông minh cho tất cả các thành viên trong gia đình và những người xung quanh. Mỗi tài khoản là 1 số điện thoại và thông tin cá nhân khác nhau.
Trên đây là một số nội dung cơ bản về mục đích, ý nghĩa và tầm quan trọng của việc cài đặt các ứng dụng điện tử nhằm thực hiện công tác chuyển đổi số quốc gia nói chung và trên địa bàn xã nói riêng.
Lưu ý: 
Ban chỉ đạo chuyển đổi số xã Cát Văn đề nghị UBMTTQ, các đoàn thể; các cơ quan, đơn vị, Ban chỉ huy 8 xóm phối hợp thực hiện một số nội dung sau:
- Tuyên truyền Bài truyền thông sâu rộng đến tất cả cán bộ, đảng viên, đoàn viên, hội viên; cán bộ, viên chức, người lao động trong các cơ quan, đơn vị, giáo viên, học sinh và toàn thể nhân dân trên địa bàn xã để hiểu rõ về mục đích, ý nghĩa và tầm quan trọng của việc chuyển đổi số nói chung và cài đặt các ứng dụng điện tử nói riêng làm cơ sở cho việc xây dựng chính quyền số, xã hội số, kinh tế số phục vụ công tác chuyển đổi số quốc gia đến năm 2025, tầm nhìn đến năm 2030 và những năm tiếp theo.
- Tổ chức tuyên truyên trên tất cả các hình thức như: Hệ thông thông tin đại chúng, trên các ứng dụng mạng xã hội (Facebook; Zalo….); tuyên truyền miệng thông qua các cuộc họp, hội nghị…để nhân dân được biết và thực hiện./.
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